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Graz, am 6. Mai 2013
Bilanz am letzten Messetag:
Frühjahrsmesse punktet mit bunter Themenvielfalt.

Rund 450 Aussteller aus 10 Nationen haben sich von 1. bis 5. Mai auf der Grazer Frühjahrsmesse präsentiert. Einmal mehr hat sich der Bereich „Garten & Bauen“ als der Publikumsmagnet erwiesen. Doch auch die neu gesetzten Akzente wie die täglichen Koch-Shows, die erweiterte „ITALIAmia“, die Sonderausstellung „Faszination Hut“ und vor allem die Premiere der „MUSIKgenuss“ kamen bei den Besuchern sehr gut an. In diesem Jahr haben 57.000 Personen die Messe besucht.

„Inhaltlich haben wir in einigen Bereichen einen Schritt nach vorne gemacht.“, verweist Messeleiter Thomas Karner vor allem auf die gelungene Premiere der „MUSIKgenuss“, die sich schon im ersten Anlauf als Plattform für Musiker, Musikliebhaber und Fans bewährt hat. „Wir wollen dieses Format in den kommenden Jahren gemeinsam mit renommierten Instrumente-Herstellern, Musikhäusern- und Einrichtungen sowie Künstleragenturen weiter ausbauen.“, meint Karner, der darin ein großes Potenzial sieht. 

Gute Noten für die Messethemen und etwas verhaltene Kaufbereitschaft.

Die ersten Daten aus der vom unabhängigen Marktforschungsinstitut m(Research durchgeführten Besucherumfrage spiegeln ein positives Bild der Messe wider: Rund drei Viertel der befragten Personen haben angegeben, dass ihnen die Messe sehr gut bzw. gut gefallen hat. 75 % der Besucher ist mit der Qualität der Aussteller sehr zufrieden bzw. zufrieden. Die Messeatmosphäre hat in diesem Jahr rund 80 % des Messepublikums sehr zufrieden bzw. zufrieden gestellt. Drei von vier Befragten haben angegeben, das Messeformat an ihre Freunde/Bekannte als Informationsplattform weiter zu empfehlen. Die Top-Interessensschwerpunkte liegen im Bereich Gartengestaltung & Gartengeräte (50,9 %) und Küche & Wohnen (21,1 %). Danach folgen Bauen, Sanitär und Pool, Haushalt & Shopping sowie die ITALIAmia. Das neue Messethema MUSIKgenuss wurde ebenfalls positiv vom Messepublikum aufgenommen. Jeder zweite der Befragten hat auf der Messe etwas gekauft bzw. bestellt, 50,9 % wollen das zu einem späteren Zeitpunkt wahrscheinlich noch tun.

Weitere Stimmen zur Messe:

Christian Knonbauer, Tres Hombres: „Der Gedanke den Bereich Nachhaltigkeit zu einem Messe-Thema zu machen war für uns ein interessanter Anreiz erstmals auf einer Publikumsmesse zu Gast zu sein, da wir generell nur Spirituosen-Fachmessen besetzen. Die Messe hat uns eine tolle Plattform geliefert, um unser Flaggschiff „Tres Hombres“ als Botschafterin des Umweltschutzgedankens bekannt zu machen und auch den „Fair Transport“ als Gütesiegel für emissionsfreien Warenverkehr zu präsentieren.“

Taliman Sluga, Veranstalter Kochbuchmesse: „Wir haben das Programm der diesjährigen Messe ausgebaut und konnten den zahlreichen Besuchern über 35 Präsentationen auf der Bühne bieten. Das erweiterte Konzept mit einschlägigen Kochbüchern, Kochportraits oder das Korkenzieher-Ballet, sowie die Zusammenarbeit mit den Landesberufsschulen und der Tourismusschule Bad Gleichenberg waren eine wichtige Bereicherung für die Messe.“

Herbert Hubmann, Obstbau Hubmann: „Wir sind mit der Quantität und Qualität der Besucher sehr zufrieden. Die Frühjahrsmesse ist seit vielen Jahren ein Fix-Termin für uns, und es hat sich auch im heurigen Jahr bestätigt, dass man hier als Aussteller nicht fehlen darf. Die Besucher erwarten eine professionelle Beratung und in weiterer Folge auch Planung und Umsetzung  ihres eigenen Gartentraumes. Dabei ist auch festzustellen, dass der Trend eindeutig weg von Ziergehölzern in Richtung Obstgehölzer geht.“

Gerolf Wicher, Agentur Wicher. „Wir sind sehr zufrieden mit dem Verlauf unseres Fair-Expo-Themenschwerpunktes. Zukunftsthemen wie Nachhaltigkeit und Fairness konnten einer breiten Öffentlichkeit vorgestellt werden. Highlights waren für uns, neben den tollen AustellerInnen, vor allem die B2B-Veranstaltung „Fairness als Ressource, der Rollstuhlparcour des Landes Steiermark und der Nachhaltigkeits-Sonntag, der von der ARGE-Müllveremeidung veranstaltet wurde.“

Christian Hammer, Musikhaus Hammer: „Wir haben die Premiere des neuen Themenschwerpunkts MUSIKgenuss zum Anlass genommen um nach vielen Jahren wieder einmal auf der Messe auszustellen. Dabei konnten wir in vielen Gesprächen erfreulicherweise eine Begeisterung für das Musizieren erkennen. Das Konzept der Messe sollte auf jeden Fall weiter ausgebaut werden um ein möglichst breites Spektrum abzubilden.“

Michael Raffeis, Komponist: „Es ist für unsere Branche wichtig, dass Musik wieder als Thema auf der Messe vertreten ist. Insbesondere für ein Bundesland wie die Steiermark mit einer sehr aktiven Szene, aus der sich in der Vergangenheit zahlreiche Künstler zu absoluten Top-Stars ihres Genres entwickelt haben.“

Johannes Horvath, Teak Master: „Die diesjährige Frühjahrsmesse ist für uns sehr erfolgreich gelaufen. Wir hatten an allen Tagen eine sehr gute Frequenz am Stand und konnten in vielen Beratungsgesprächen unser gesamtes Sortiment an Teak-Möbel präsentieren.“
Eine differenzierte Bilanz zieht Armin Egger, Vorstand/CEO der Messe Congress Graz Betriebsge.m.b.H: „Die Besucher haben neue Akzente sehr positiv aufgenommen und trotzdem merken wir die aktuelle Einschränkung in der Kaufkraft der Kunden. Wir haben die Aufgabe mitgenommen, dass wir einige Dinge die großes Potenzial zeigen in Zukunft noch stärker in den Fokus stellen und gleichzeitig andere Bereiche einer weiteren Entwicklung unterziehen.“
Mag. Christof Strimitzer, Leitung Marketing und Kommunikation: 0664 – 8088 2219, christof.strimitzer@mcg.at 
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