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4. Februar 2013
Bilanz:
Intensiver Jahresauftakt mit Messe-Kombination FERIEN, VITAL und HEIRAT.
Nach der „Häuslbauer“-Messe und der „e-mobility“ ging am 2. und 3. Februar die bereits dritte Eigenveranstaltung im noch jungen Jahr auf der Messe Graz über die Bühne. Im Rahmen des „Messetrios“ präsentierten sich an diesem Wochenende 270 Aussteller zu den Themenbereichen FERIEN, VITAL und HEIRAT. Rund 11.000 Besucher haben an den beiden Messetagen die Messehalle A frequentiert. Besonderes Highlight im Rahmenprogramm war die erste Österreichische Glückstagung mit dem im deutschen Sprachraum renommierten Gehirnforscher Prof. Dr. Dr. Manfred Spitzer.
Eine positive Bilanz zieht Thomas Karner, Leiter der Messe Graz: „Es war das Thema „Glück“ das die Themenbereiche FERIEN, VITAL und HEIRAT wie ein roter Faden thematisch miteinander verbunden hat. Ganz besonders freut es mich, dass wir mit der „1. Österreichischen Glückstagung“ erneut einen frischen Akzent setzen konnten und dies bei der Premiere mehr als 350 Tagungsteilnehmer bestätigt haben. Generell waren die ausstellenden Unternehmen mit der Quantität und der Qualität der Besucher zufrieden. Herausragend ist die Entwicklung der HEIRATS-Messe, bei der wir die Anzahl der Aussteller weiter steigern konnten.“
Die Besucher zeigten sich mit dem Angebot auf der Messe sehr zufrieden.

Erste Umfrageergebnisse des unabhängigen Marktforschungsinstitutes m(Research ergeben, dass über drei Viertel der Besucher mit der Messe sehr zufrieden bzw. zufrieden sind. Hauptbeweggrund für einen Messebesuch ist die Informationseinholung (87,1%), gefolgt von Beratung und Unterhaltung.

Auf der FERIEN-Messe punkteten vor allem die Themen „Fernreisen“ sowie „Aktiv- und Kurzurlaub“. Das gesamte Ausstellungsspektrum begeisterte das Messepublikum: weit mehr als drei Viertel der Besucher hat die FERIEN-Messe sehr gut bzw. gut gefallen.

Ein guter Branchen-Mix mit topaktuellen Schwerpunkten wie betriebliche Gesundheitsförderung, fernöstliche Heilkunst, Fitness, Kosmetik und Wellness sowie die hochkarätigen Fachvorträge zeichneten den diesjährigen VITAL-Bereich aus. Beinahe 85% der Besucher befanden das umfangreiche Angebot auf der VITAL-Messe als sehr gut bzw. gut.

Bezaubernd ging es auf der HEIRAT zu: erstklassige Aussteller, die Modenschauen mit den Brautmodentrends 2013, Blumenarrangements der steirischen Floristen, Hochzeitsbands und eine große Auswahl an Hochzeitsfotografen veranlassten über 90% des Messepublikums dazu, die Messe als sehr gut bzw. gut zu bewerten.

Stimmen von den Ausstellern des Messetrios:
Raimund Stelzl, Massageinstitut Raimund Stelzl: „Wir sind mit der Frequenz und Qualität der Besucher sehr zufrieden. Die Messe zieht ein sehr gutes Fachpublikum an und könnte daher aus unserer Sicht durchaus um einen Tag länger dauern. Das Interesse an Wellness, Wohlbefinden und dem eigenen Körperbewusstsein ist nach wie vor sehr groß.“
Mag. Arne Ölknecht, ÖBSV: „Die betriebliche Gesundheitsvorsorge ist ein Thema, dass in Österreich arbeitgeber- als auch arbeitnehmerseitig sehr stiefmütterlich behandelt wird. Sie bildet aber gleichzeitig eine wichtige Basis, um motivierte Mitarbeiter langfristig zu einer hohen Leistungsfähigkeit zu bringen. Wir sind zum ersten Mal auf der Messe vertreten und konnten bereits am ersten Messetag ein sehr starkes Interesse an unserer Tätigkeit wahrnehmen. Unser Schwerpunkt liegt in der Aufklärung, Analyse sowie aktiven Begleitung im Bereich der betrieblichen Gesundheitsvorsorge. In diesem Zusammenhang ist die Messe für uns die ideale Plattform, um den Besuchern einen ersten Zugang zu unserer Tätigkeit zu verschaffen.“
Hermann Retter, Retter Reisen: „Mit dieser Themenkombination wird ein sehr breites Publikum angesprochen und sowohl der Publikums- als auch Aussteller-Mix auf dieser Messe sind sehr gut. Das zeigt die sehr hohe Auslastung unseres „Retter-Reisekinos“ ebenso wie auch die starke Nachfrage nach unserem eigens entwickelten Messe-Angebot. Die Menschen haben Sehnsucht nach Urlaub und Veränderung, was sich erfreulicherweise sehr positiv auf unsere Branche auswirkt.“ 
Josef Krisper, Schmuck Atelier Josef Krisper: „Wir haben unser gesamtes Sortiment auf das Thema „HEIRAT“ abgestimmt und konnten den zukünftigen Brautpaaren in zahlreichen Gesprächen unsere Kreationen präsentieren. Spürbar ist zunehmend eine langfristige und sehr professionelle Vorbereitung einer Hochzeit. Den Mix aus unterschiedlichen Ausstellern halte ich für sehr gelungen, da er eine sehr breite Palette an Angeboten abbildet.“
Kristina Neuböck, Neuböck Hochzeitshaus: „Die Messe in Graz ist für uns seit Jahren eine Pflichtveranstaltung und bietet uns die Möglichkeit, die kommenden Trends zu präsentieren. Dabei ist eine Entwicklung zu beobachten, bei der zunehmend Kombinationen getragen werden. Die Braut heiratet im eleganten Weiss während der Bräutigam in Tracht ausgestattet wird. Die Kombination mit den täglichen Modenschauen ist für uns ideal und wir sind mit dem Verlauf an beiden Tagen sehr zufrieden.“

Eine zufriedene Bilanz zieht auch Armin Egger, CEO/Vorstand der Messe Congress Graz Betriebsgesellschaft m.b.H.: „Ich bin mit dem Verlauf dieser Messe sehr zufrieden. Die Kombination dieser drei bewährten Themen wurde heuer mit dem Schwerpunkt „GLÜCK“ angereichert, und insgesamt sowohl aussteller- als auch besucherseitig gut angenommen. Nun gilt es die kommenden Formate weiterzuentwickeln und diese positive Stimmung ins heurige Messe-Jahr mitzunehmen.“

Mag. Christof Strimitzer, 
Leitung Marketing und Kommunikation: 0664 – 8088 2219
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