SCHÖN, SCHÖNER, TRENDS OF BEAUTY
Zwei Tage lang traf sich die Branche in Graz und zeigte die Must-Haves der kommenden Beautysaison. 

An die 100 Aussteller, bis zu 50 neue Marken, 16 Vorträge an zwei Messetagen, mehr als 6.500 Quadratmeter voll mit Beautyprodukten und rund 4.500 Fachbesucher – besser hätte der Start in den Beautyfrühling 2019 nicht laufen können. Von 6. bis 7. April ging Österreichs einzige Kosmetikfachmesse, die TRENDS OF BEAUTY, bereits zum 18. Mal über die Bühne. Und die begeisterte in diesem Jahr mit hochwertigem Angebot, neuen Ausstellern und spannendem Fachwissen. Was bei den zahlreichen Besuchern regen Anklang fand. 91,4% unter ihnen planen schon jetzt ihren Besuch im kommenden Jahr.  

Old but gold: Vor allem Themenklassiker erfreuen sich an Beliebtheit
Kosmetik, Nails, Fuß. Die großen Schwerpunkte der Fachmesse galten auch als die Themenlieblinge. 75,5% der Besucher interessierten sich für Kosmetik, 48,7% für Nails und 34,7% für den Bereich Fuß. Beste Information holte man sich in diesem Jahr bei zahlreichen Vorträgen und Workshops. Genauer gesagt, zeigte ein Fünftel der Messebesucher großes Interesse an der BEAUTY-Bühne und dem dort stattfindenden Programm. 

Als Österreichs einzige Kosmetikfachmesse durfte die TRENDS OF BEAUTY auch in diesem Jahr Besucher aus dem In- und Ausland und vielen verschiedenen Branchen begrüßen: 36,9% unter ihnen kommen aus der Kosmetik, 28% aus dem Nagelstudio und fast ein Viertel aus der Fußpflegepraxis. 13,7% des Publikums sind im Frisörsalon tätig, 5,7% in der Massagepraxis. Und vor allem Geschäftsführer und Unternehmensleiter (54,5%) ließen sich das Angebot in diesem Jahr nicht entgehen. Fast zwei Drittel machten selbstständige Unternehmer aus. Dass die Besucher mit ihrem Besuch auf der Messe Graz durchwegs zufrieden waren, zeigt einmal mehr das Kaufverhalten. So haben 92% des Publikums etwas auf der Messe gekauft oder bestellt.  

Bundesmeisterschaften 2019: Nicht von dieser Welt 
[bookmark: _GoBack]Eines der größten Programmhighlights im Rahmen der Kosmetikfachmesse war auch in diesem Jahr die Österreichische Bundesmeisterschaft im Make-Up und Nageldesign. Hier zeigten professionelle Make-Up Artists und Nageldesigner unter dem Motto „Outta Space“ ihr Können und begeisterten die Jury mit intergalaktisch atemberaubenden Looks. Für das aufregendste Make-Up sorgte am Samstag Melanie Leitner, die den Titel „Österreichische Bundesmeisterin im Make-Up 2019“ nach Wien holte. Der Messesonntag stand dann ganz im Zeichen der Nägel. Richtig spacige Kreationen gab es vor allem im Bewerb Nail Art zu sehen. Die kreativste Idee mit dem gewissen Etwas und der nötigen Perfektion lieferte Dagmar Gnedt aus Gloggnitz, die sich in diesem Bewerb zur Siegerin kürte. Im Gel French Newcomer Cup überzeugte Melissa Lampel aus Leibnitz. Der Titel im Profi Cup (Gel- und Acryl French) ging an Pepi Ivanova aus Wien, die somit ihren Titel aus dem Vorjahr mit Bravour verteidigte. Herzlichen Glückwunsch zu diesen gelungenen Leistungen. Ein großer Dank gilt auch allen Sponsoren, die diese Meisterschaft möglich gemacht haben. 

Save the date! 
Und jetzt? Am besten gleich den Kalender zücken und schon mal den Termin für das nächste Jahr fett eintragen. Die TRENDS OF BEAUTY Graz findet 2020 von 18. bis 19. April statt. Und wir können es jetzt schon kaum mehr erwarten. See you next year! 
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